

# Большевик

№ 192 (2282) | ВТОРНИК 19 АВГУСТА 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСЬКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.  
Выходит 25 №№ в м-ц.

Задача состоит в том, чтобы в каждом колхозе не только выполнить план озимого сева, но и перевыполнить его. Расширение посевов озимой ржи и пшеницы—дело большой государственной важности.

## НЕ МЕДЛИТЬ С СЕВОМ

статья ил. агронома райзо тов. Карташева.

Сроки сева в борьбе за высокий урожай озимых имеют большое значение. Это подтверждается наукой и практикой. Постановлением облисполкома и обкома ВКП(б) для нашего района установлены следующие сроки сева по культурам: для озимой пшеницы с 16 по 22 августа и для озимой ржи с 16 по 26 августа, которые являются наиболее подходящими для нашего района. По имеющимся данным, к севу приступили еще немногие колхозы: Преснецовский имени РК ВКП(б), Островский «Искра социализма» и некоторые др.

Запаздывание с посевом будет снижать урожай. Необходимо принять все меры к тому, чтобы эти августовские сроки посева выдержать. Надо решительно пресекать попытки отложить и растянуть сев под разными предлогами на более поздние сроки.

Председатели колхозов, бригады должны проявить большую маневренность, чтобы в эти напряженные дни убрать урожай, выполнить хлебопоставки и провести осенний сев.

В борьбе за сжатые сроки сева имеет большое значение производительность труда. Весной текущего года многие севные нормы выработки выполняли на 150—200 проц., засеяли на саялке по 10—15 га.

Для успешного проведения осеннего сева нужно сеялки также закрепить за лучшими производителями и работу на них проводить на сменных лошадях.

Выполняя осенний сев, не нужно забывать о проведении его на высоком агротехническом уровне для получения высокого урожая.

Особенное значение здесь приобретает семенной материал, который должен быть полностью отсортирован и проверен на посевные качества. Для посева могут быть также употреблены страховые фонды урожая 1940 г. Если же посев производить семенами урожая теку-

щего года и если семенной участок убирается рано, рекомендуется такое зерно перед посевом подсушить на солнце, в помещениях при доведении его до нормальной влажности, отчего повышаются всхожесть и энергия прорастания семян.

Широко должен быть применен перекрестный способ посева ржи и пшеницы, что повышает урожайность и создает лучшие условия для развития озимых.

В прошлом году Великовский колхоз им. Чкалова посев озимых провел на всей площади перекрестным способом и в текущем году поэтому собирает богатый урожай.

По плану также в каждом колхозе должен быть применен азотобактерин. Это самое дешевое удобрение до сих пор некоторыми руководителями колхозов недооценено, а между тем применение его очень простое и дает прибавку урожая по 1—3 центнера на гектар.

Все семена для посева семенных участков ржи и пшеницы должны быть протравлены препаратом АБ в дозировке 3 кг. на тонну семян, а семена озимой пшеницы требуется протравить полностью, для чего употребляется меньшая дозировка — 2 кг. на тонну семян.

Облисполком и Обком ВКП(б) обращают внимание на расширение посевов озимой пшеницы, как ценной и урожайной культуры. К этому в колхозах района имеются все условия, так как урожай озимой пшеницы в текущем году выше прошлогоднего. Все забракованные апробацией семена пшеницы по примесям и другим причинам должны быть заменены путем проведения межколхозного обмена и за счет ГСФ.

Посеять озимые в августовские сроки, с выполнением всех агротехнических мероприятий—значит заложить прочную основу будущего урожая. Такая задача ближайших дней.

## Крепнет могучий фронт свободлюбивых народов

На всех предприятиях страны горячо обсуждается личное послание Президента США Рузвельта и Премьер-Министра Англии Черчилля к товарищу Сталину.

Инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает одобрение всего нашего народа. Она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии,—заявил владчик Московского завода «Красный пролетарий» тов. Новиков.

На Московском заводе имени Сталина текст послания Прези-

дента США Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании Черчилля тов. Сталину зачитывался во всех цехах завода.

—Петля вокруг Гитлера,—говорит стахановец Ключев,—сжимается все крепче, железный союз свободлюбивых народов уничтожит фашизм. Советский народ горячо благодарен правительствам США и Великобритании и лично Президенту США Рузвельту и Премьер-Министру Великобритании Черчиллю за ту помощь, которую они наметили оказать Советскому Союзу.

17 августа. (ТАСС).

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 17 августа)

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным, за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери—12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запелалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запелалов бросил под гу-

сеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличился сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузанов и Ларцын, поджегшие бутылками с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью раз-

громлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 проц. своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 проц. людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

(Окончание см. на 2-й странице).

## Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным посла США г-на Л. Штейнгардт и посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычай-

ный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили товарища Сталина и передали ему послание прези-

дента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля.

## „Личное послание от г. Черчилля и от президента Рузвельта г-ну Сталину

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь вашей стране в том великодушном отпоре, который вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить вас максимальным количеством тех запасов, в которых вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли

бы обсудить эти вопросы непосредственно с вами. Если это совещание встретит ваше одобрение, то мы хотим поставить вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах, и до того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является муже-

ственное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов».

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров. 218 полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий четырехмоторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено. Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабины вылезли четыре летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы-партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ—200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашин, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер пытался при обыске уничтожить

находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей Н-ской дивизии. Автор письма Либхарт, офицер одного из полков 19 дивизии пишет: «...это письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк!.. Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди — не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, так же боееспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улещивается воинственный пыл».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной» войны, фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал т. т. Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе между прочим говорится: «Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдату, что непредвиденным обстоятельством война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще нежелательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно валенок».

### Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к

Москве не допущены. При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.

### Иностранная печать о личном послании Черчилля и Рузвельта тов. Сталину

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Авторы передовых статей и дипломатические обозреватели английских газет характеризуют послание Рузвельта и Черчилля Сталину, как документ выдающегося значения. Дипломатический обозреватель «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что предложение созвать конференцию в Москве означает, что во время совещания Рузвельта и Черчилля были не только сформулированы принципы длительной политики, но шла речь также о конкретных проблемах.

Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет: послание, взятое в связи с опубликованной 14 августа декларацией, показывает, что США намерены вступить в тесный контакт с Англией и Советской Россией для совместного использования ресурсов всех трех стран таким образом, чтобы это соответствовало общей стратегии войны.

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, наблюдатели, находящиеся в Вашингтоне, полагают, что мероприятия, выдвинутые в послании, адресованном Черчиллем и Рузвельтом Сталину, представляют собой крупный шаг на пути к окончательному уничтожению национал-социалистской тирании. По мнению наблюдателей, это обращение выражает уверенность в способности России задержать германскую военную машину и убеждение в том, что та часть военных материалов, которая предназначена для отправки в СССР должна быть значительной.

### ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ВСЕСЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

Вся мировая печать широко комментирует, происшедший недавно в Москве Всеславянский митинг. Во всех странах происходит массовое движение, направленное на объединение славянских народов для борьбы с фашизмом. В городах Закарпатской Украины Мункачева, Хусте, Ужгороде и многих деревнях происходят подпольные собрания, на которых обсуждается обращение Всеславянского митинга.

Речи, произнесенные на этом митинге произвели в Болгарии настолько сильное впечатление, что даже находящиеся в руках немцев газеты не смогли замолчать его. По всей стране широко распространяются тайно изданные листовками речи русского писателя академика Толстого и болгарского общественного деятеля доктора А. Стоянова, а также обращение Всеславянского митинга ко всем угнетенным славянам.

В США руководители крупных славянских организаций Питтсбурга, собравшиеся на районную конференцию, постановили созвать в октябре Всеамериканский конгресс, живущих в США представителей славян. Председателем комиссии по организации конгресса избран председатель хорватского братского союза Буткович. 17 августа. (ТАСС).

### Гигантские демонстрации против гитлеровской Германии в Аргентине

НЬЮ-Йорк, 17 августа. (ТАСС). Корреспонденты американских агентств и газет сообщают о небывалых по своим масштабам антигерманских демонстрациях, охвативших всю Аргентину. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в столице Аргентины Буэнос-Айресе состоялась антигерманская демонстрация, в которой приняло участие свыше 50.000 человек. Демонстрация прошла под знаком протеста против кровавого германского фашизма, под лозунгом солидарности с демократическими странами, борющимися против гитлеровской Германии.

Крупнейшие демонстрации происходили также в провинциях Санта Фе и Парана.

По словам корреспондента Юнайтед Пресс, демонстрациям предшествовала кратковременная всеобщая антигерманская забастовка, в которой приняло участие свыше 500.000 человек. Бастующие забросали камнями магазины, принадлежащие немцам и заставили их закрыть свои торговые предприятия. Бастовавшие с огромным подъемом выражали свою солидарность с Англией, США и Советским Союзом в их борьбе против гитлеровских банд.

### Заявление Рузвельта представителям печати

Нью-Йорк, 17 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт находясь на борту яхты «Потомак», прибывшей в гавань Рокленда (в штате Мэн), заявил представителям печати, что во время совещания с Черчиллем он обсуждал вопрос о включении потребности Советского Союза в уже существующую программу. Рузвельт указал при этом, что ряд военных материалов может быть предоставлен Советскому Союзу немедленно. Рузвельт выразил полную уверенность в том, что сопротивление Советского Союза будет длительным.

Как указывает агентство Юнайтед Пресс, Рузвельт заявил, что в результате его совещания с Черчиллем было до-

стигнуто полное взаимопонимание между США и Англией, что даст возможность лучше координировать действия обеих стран при всяких событиях. Рузвельт заявил также, что Англия и США будут продолжать оказывать помощь СССР, насколько это возможно. По словам Рузвельта, совещание должно было состояться 3 месяца тому назад, однако оно было отложено в связи с кампаниями в Греции и на Крите.

Рузвельт заявил также, что прошлой ночью опасались нападения подводной лодки на яхту «Потомак». Однако все утро яхта была скрыта в тумане.

Во время беседы Рузвельта с корреспондентами присутствовал Гопкинс.

### Американские корреспонденты о психическом состоянии Гитлера

НЬЮ-Йорк, 17 августа. (ТАСС). Женевский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, ссылаясь на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зауэрбрух недавно имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом-психиатром доктором Тоннис и психологом Юнгом. Как передают, Зауэрбрух заявил Юнгу, что умственное состояние Гитлера быстро ухудшается частично под влиянием неудач на восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых 3-х недель военных действий уехал с восточного фронта и с тех пор находится в Берхтесгадене, под наблюдением врачей.

Национал-социалистские руководители не позволяют сообщать Гитлеру неприятных известий

с восточного фронта. В хорошо информированных национал-социалистских кругах признают, что Гитлер покинул восточный фронт, однако не указывают его местопребывание. Корреспондент американского журнала «Лайф» Лэрд заявляет, что Гитлер считает себя непогрешимым и игнорирует неприятные сведения. Его подручные не решаются высказывать ему неприятные предположения и сообщать плохие новости. Для высокопоставленных германских официальных лиц становится все более затруднительным беседовать с Гитлером. Иногда они вынуждены ждать встречи со своим «фюрером» по целым неделям.

### Грубая передержка гитлеровского лакея Габровского

Министр внутренних дел Болгарии Габровский выступил недавно с нападками на СССР, вызвавшими возмущение широких масс болгарского крестьянства. Стараясь свалить все с больной головы на здоровую, достопочтенный министр призвал бороться против СССР, обвиняя его в том, что «большевизм является смертельным врагом села и крестьянства».

Однако Габровскому не удалось скрыть того факта, что болгарские крестьяне впадают в жалкое существование. С закабалением же Болгарии германским фашизмом, положение крестьян ухудшилось еще больше. Члены болгарского правительства, де-

путаты и другие политические деятели получают от крестьян тысячи писем с протестом против выступления Габровского.

По сообщению газеты «Дейли Мейл», среди болгарского крестьянства начались серьезные волнения. В страну направлены новые итальянские дивизии для полицейской службы. Болгарские крестьяне в преобладающем большинстве настроены дружелюбно к СССР, а так как крестьянство составляет основную массу болгарской армии, то этот факт имеет первостепенное значение. По всей стране действуют тайные общества.

17 августа. (ТАСС).

# РАБОТАТЬ ЧЕТКО, ОРГАНИЗОВАННО, ПО-ВОЕННОМУ

## На-ходу исправить недостатки

Военная обстановка, которую переживает наша страна, требует от каждого колхоза четкости, организованности в проведении всех работ. Руководители колхозов должны организовать труд так, чтобы не было ни минуты простоя, вовлечь в работу всех трудоспособных и школьников.

Уборка озимых хлебов показала, как руководители колхозов сумели перестроить свою работу на новый, военный лад, насколько правильно они сумели расставить рабочую и тяговую силу, их умение использовать все возможности.

Как показывают факты, большинство наших колхозов поняло всю важность быстрой уборки озимых хлебов, хорошо подготовилось к ней, правильно организовало труд, полностью использовало трудовой подъем, охвативший сейчас колхозные массы.

Лучшие люди колхозов за хорошие показатели труда занесены на районную доску почета. Взять, к примеру, членов колхоза им. Чкалова, Велюковского сельсовета, Е. И. Бурееву, П. Ф. Механиеву, П. И. Ерину, Е. Ф. Сергееву, А. С. Боганову, которые серпом выжидают по 0,18 га ежедневно.

Большинство колхозов закончило жнитво ржи и озимой пшеницы и полностью подготовилось к уборке яровых. За своевременную и хорошую уборку озимых колхозы «Искра» и «Ударник», Сельско-Мазекого сельсовета, и колхоз «Красный октябрь», Б-Венецкого сельсовета, занесены на районную доску почета.

Но есть еще и такие колхозы, которые работают на уборке урожая недопустимо медленно. Так, например, колхозы Валковского сельсовета убрали рожь всего лишь на

38 процентов, колхозы Ивановского сельсовета — на 14 процентов, колхозы Летневского и Елховского сельсовета — на 66 проц. Чего ждут правления этих колхозов? Здесь еще не изжито мирное, беспечное настроение, процветают неорганизованность и расхлябанность, которые приводят к плохим результатам в мирное время, а сейчас, в грозные дни отечественной войны, должны беспощадно пресекаться и рассматриваться, как преступление перед государством.

Кроме быстрой и качественной уборки озимых хлебов перед нашими колхозами стоит не менее важная задача — вовремя и полностью сдать государству хорошее зерно, необходимое для нашей доблестной Красной Армии, своевременно закончить озимой сев.

Надо отметить, что некоторые колхозы нашего района на уборке озимых плохо использовали жатки, что привело к затяжке уборки на несколько дней. Плохо использовались на уборке озимых и комбайны, которыми сжато по району только 70 гектаров.

Руководителям колхозов надо извлечь все уроки из уборки озимых хлебов и на уборке яровых как можно лучше использовать все уборочные машины.

А. Мурахтанов.

## Приступили к обмолоу ржи

Быстро и без потерь убрать урожай — под таким лозунгом сейчас работают на полях колхозники Островского сельсовета. Они проявляют в работе большой энтузиазм, борются за высокое качество уборки.

Член колхоза «Привет» П. И. Челноков, работая на жатке, ежедневно сжинает по 10—11 гектаров, при норме 4 га. На 200 процентов выполняет дневное задание на жатке и П. Шоин из колхоза «Искра социализма».

Во всех колхозах совета уборка подходит к концу. Колхозы им. Ворошилова, «Искра социализма», «ВЧК — ОГПУ» приступили к обмолоу ржаных хлебов. В колхозе «Искра социализма» молотья производится комбайном, а в остальных колхозах — конными молотилками.

Первое зерно обмола колхозы сдают государству. Например, колхоз «Искра социализма» сvez на сыпной пункт 2 тонны лучшего зерна из нового урожая.

БУКАМИН, председатель исполкома Островского сельсовета.

## ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

Колхозники Белозерихинского сельсовета упорно борются за успешное окончание уборочных работ и быстрое проведение осеннего сева. Большинство колхозников намного перевыполняют нормы выработки, зорко следя, чтобы все работали с высоким качеством, не допускали потерь зерна.

Колхоз им. Димитрова уже закончил уборку ржи на площади в 318 гектаров. Косцы этого колхоза тов. П. И. Хрулев, И. И. Коруннов, Я. Н. Низов выполняют нормы на 225 процентов, тов. Василев — на 215 проц. и тов. Зайцев — на 200 проц. Хорошо работают на жнитве женщины. Колхозница М. И. Лоялина выполняет по 250 процентов нормы, Х. В. Лепилина и П. С. Быбина — на

150 проц.

Передовой в этом колхозе является бригада № 3 (бригадир тов. С. Хрулев), которая раньше других закончила жнитво ржи на своем участке.

Заканчивает жнитво озимых колхоз им. Сталина, в котором сжата рожь на площади около 250 гектаров. Первенство в колхозе держит бригада № 1 бригадира К. Ф. Савина.

В бригаде многие колхозники перевыполняют нормы вдвое и больше. Так, М. А. Тюрина и А. Е. Васляева дают ежедневно по 250 проц. нормы, О. В. Кондюрина и Т. А. Земскова — по 200 проц. Колхоз закончил подъем паров.

ПОКРОВСКАЯ, секретарь исполкома сельсовета.

## Начался сев озимых культур

Передовые колхозы нашего района, успешно закончив уборку урожая озимых, приступили к осеннему севу.

В Малиновском сельсовете начали сев 16 августа в двух колхозах. За два дня колхозом им. РК ВКП(б) засеяна площадь в 15 гектаров, колхозом им. Пугачева — 9 гектаров.

Г. БУРОВ.

Колхоз «Искра социализма», Островского сельсовета, активно взялся за сев озимой ржи.

БУКАМИН.

Семь сеялок колхоза «Строитель», Сауровского сельсовета, вчера выехали в поле на озимой сев.

СОВОКИН.

Вчера приступили к севу озимых ржи и пшеницы все колхозы Соловьевского сельсовета.

ДЕМЕНТЬЕВА.

## Памятка

На полях Преснецовского колхоза вместе с молодыми колхозниками ежедневно выходит на работу 70-летняя Анна Андреевна Оганина.

Анна Андреевна несмотря на пожилой возраст в эти дни, когда наш народ сражается в смертельной схватке с фашистскими убийцами, отказалась от отдыха и покоя.

А. Мурахтанов.

Взяв на себя заботу о работающих в бригаде колхозниках, она носит им на поля пищу, воду, а в свободные от этих дел часы, берется за серп и жнет высокий полновесный хлеб, успевая не только выполнять, но и перевыполнять норму.

— Не чаяла я, — говорит Анна Андреевна, — что пригодятся колхозу мои старческие

руки. Да разве усидишь дома в такое время, когда весь народ поднялся на погиль разбойнику Гитлеру. Решила и я поработать еще для счастья родины.

Анна Андреевна пользуется большим уважением среди своих односельчан.

ЗОЛ-РЕВ.

## Отомсти фашистам за кровь и страдания наших людей!

ляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции П. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее озверевшие гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненых красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессилевших и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил

изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханному пыткам. Они организовали массовую казнь и всачески изощрились в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов,

других закапывали живьем в землю, девушек насиловали и убивали, детей закапывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изверги.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатятся ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наши героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое биение нашего сердца — делу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он потеряет все свои полчища. Пошады врагу не будет!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить поработаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть — прямо таки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливаются сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изверги с особой жестокостью расправ-

## На колхозных фермах

На высоком, сухом месте расположены фермы колхоза «Красный бор» в Сельской Мазе. Новые постройки, сделанные в последние годы колхозными руками, видны издали. На всех постройках прибиты дощечки «курить строго воспрещается». Около ферм врыты в землю бочки с водой. Кругом подметено.

Кубовая. Чисто вымытый пол. Сидит дежурная. На стене висит подробный распорядок дня. Такой же распорядок висит во всех фермах. Чтобы не ошибиться во времени имеются часы-ходики.

Молочно-товарная ферма. В стойлах чистая подстилка. Навоз регулярно убирается.

По плану к 1 января 1942 года МТФ должна иметь 62 головы рогатого скота, из них 25 дойных коров. Однако на сегодня имеется 53 головы, в том числе 19 дойных коров, 2 быка и 32 теленка. В ближайшее время колхоз предполагает приобрести еще дойных коров.

Надо отметить, что скот непородистый, местной породы, а поэтому и удой низкий. Коровы в среднем дают по 5-6 литров молока в сутки, а некоторые и того меньше. Несмотря на это план молокопоставок выполнен. Отсутствие племенного быка не дает возможности улучшить стадо.

Телятам тесновато, необходимо отдельный телятник голов на 30.

Телятницей второй год является М. С. Рыбакова. Хотя нагрузка у нее большая, но с работой вполне справляется и за телятами ухаживает хорошо. Добросовестная работница, она и раньше на других работах тоже была примерной.

Овцеферме колхоз уделяет большое внимание. Вместо 135 голов по плану, имеется 165 голов, в том числе 143 овцематки. Есть хорошие племенные бараны, от которых уже имеются метисы первой и второй и даже третьей генерации.

В этом году было 2 настрига шерсти, а третий настриг будет осенью. План сдачи государству шерсти будет выполнен.

Овчарник по своему размеру небольшой и зимой будет скученность. Колхоз, имея намерение свое стадо расширить, предполагает овчарник удлинить метров на 20.

На ферме с конца прошлого года овчарницей является

М. И. Цветкова. К делу она относится добросовестно, получает от овец хороший приплод.

15-летний Е. Краухин уже третий год пасет овец и его работой очень довольны. Внимательно относясь к стаду, он во время выгоняет его на пастбище, заботливо охраняет, во время пригоняет обратно.

Свиноферма состоит из свиной местной, улучшенной породы. Хряк породистый, так что следует ожидать дальнейшего улучшения свиного поголовья. По плану должно быть 20 голов, из них 8 свиноматок. Имеется 8 свиноматок, 2 хряка и 16 голов молодняка. Опорос в этом году хороший. Свиноматки, давшие в мае приплод, вторично опоросятся месяца через два. Самый большой опорос—11 штук. Падежа не было. Из опороса этого года колхоз продает 66 поросят.

Раньше ветфельдшером Соколовым и зав. фермой Рыбаковым 2-3 раза в месяц проводились с животноводами беседы по животноводству. Это способствовало повышению квалификации доярок, телятниц, свинок. Жаль, что эти беседы давно уже не ведутся. Они тем более необходимы, так как за последнее время значительно обновился состав работников фермы.

Зав. фермой Рыбаков, окончивший курсы ветфельдшеров, по общему признанию, дело свое знает и любит. Необходимо только пожелать ему, чтобы он более дружно жил с своим коллективом, передавая ему свои знания.

Развитие общественного животноводства в колхозах немислимо без полного обеспечения кормами.

Колхоз «Красный бор» сочными и грубыми кормами себя обеспечил полностью и еще будет иметь необходимый страховой запас.

Зная, какое значение имеет для обеспечения кормовой базы силосование, колхоз уже заложил в ямы 35 тонн силоса. Подготовлена еще яма на 15 тонн, в которой будут заложены листья капусты и свеклы и ботва картофеля. На днях начнут копать еще одну яму на 25 тонн. Таким образом, план силосования в 55 тонн будет перевыполнен.

И. НОТОВИЧ.

## Ухудшение морального состояния германского населения

Берлинский корреспондент швейцарской газеты «Трибун де Женев» сообщает о серьезном ухудшении морального состояния германского населения в связи с постоянными бомбардировками Берлина и других городов Германии. То же сообщает и лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс. В Берлине, Гамбурге и других городах наблюдается серьезное беспокойство в связи с тем, что с восточного фронта почти непрерывно прибывают

поезда с ранеными германскими солдатами в офицерами.

Сирийская газета «Жур» пишет, что один дипломат нейтральной страны, приехавший из Берлина после нападения Германии на СССР, утверждает, что по распоряжению фашистских руководителей на улицах Берлина установлены пулеметы. Германские власти опасаются народных волнений в связи с растущим в массах недовольством войной (ТАСС)

## Высокая производительность труда

Быстро и организованно убирают богатый урожай колхозники Егорьевского сельсовета. На 14 августа колхоз им. Ворошилова закончил жнитво ржи на всей площади. Сейчас приступил к подготовке токов для молотбы.

В колхозе «Буревестник» уборка зерновых проведена на площади 168 гектаров, колхозом «Вперед к победе» выжата рожь на площади 185 гектаров, колхозом «Пролетарий»—92 га.

Колхозники показывают образцы высокой производительности труда. Косец колхоза «Вперед к победе» В. И. Руханов скашивает в день рожь на площади 1 га, вместо положенных 0,4 гектара, косец А. М. Шатов выполняет норму на 187 проц. Члены колхоза «Пролетарий» жаткой выжидают в день К. П. Баклаков на площади 10 гектаров, С. И. Доконев—9 га, при норме 4 гектара.

С исключительным трудовым подъемом работают престарелые колхозники. Например, 70-летний член колхоза «Пролетарий» А. Д. Доконеева при

норме 90, нажинает серпом в день 200 снопов, 66 летняя В. Луканова нажинает 150 снопов, А. Н. Глотова (72 лет) из колхоза «Вперед к победе» на жнитве ржи выполняет норму на 165 процентов, М. Ф. Иполитова (60 лет)—на 206 проц. Из колхоза «Авангард»—67-летний косец Д. Ф. Тихонов выполняет норму на 140 процентов, В. К. Малышев—на 150 проц.

Хорошо работают в колхозе «Авангард» женщины вязальщицы Е. П. и А. Б. Шешины, П. Ф. Левина, К. И. Князева, вместо 200 снопов по норме, они связывают каждая по 325 снопов.

Нужно отметить, что Макарьевская МТС недостаточно хорошо проверила готовность комбайнов к уборке урожая. Комбайн (комбайнер П. Я. Демитричев), прикрепленный к колхозу «Авангард» 14 августа с первых же часов работы был вынужден стоять 5 часов из-за отсутствия одной детали

МОКШАНОВ,  
председатель исполкома  
Егорьевского сельсовета.

## Дружная работа

На обширных полях Трофимовского колхоза с большой прилежностью работают колхозники. Со всех концов раздается шум ножей жаток и виден взмах их граблей. За жатками идет строй женщин, собирающих рожь в снопы. А на соседних полосах можно видеть поднимающих руки жней с горстями тяжелой ржи.

Большую активность проявили в уборке озимых хлебов 3-я бригада Макарьичева и 5-я бригада Павлова. В этих бригадах на полях ежедневно работало от 45 до 50 человек и каждый перевыполнял нормы выработки. Лучшие люди третьей бригады М. Миронова, М. Лу-

нина, А. Макарьичева, А. Артемьева, А. Лобанова на жнитве серпом вместо 0,10 га нормы выполняли ежедневно от 0,18 до 0,20 га. Такие же показатели труда давало звено В. Романчычевой из 5-й бригады.

Благодаря дружной и организованной работы бригады т. Макарьичева и т. Павлова уборку ржи закончили.

В колхозе хорошо работают и другие бригады. В них также много людей, перевыполняющих нормы. Взять, к примеру, членов звена М. Аязовой (первая бригада), которые ежедневно нормы выполняют не ниже 160 проц.

Е. ЛОБАНОВА.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Члены колхоза «Искра социализма» на общем собрании обсудили вопрос об участии в создании фонда обороны страны. Колхозники и колхозницы, как один, постановили выделить в фонд обороны по 5 трудовых с каждого трудоспособного.

Многие колхозники-активисты выделяют по 10 и более трудовых. Председатель колхоза И. И. Антипов выделил 20 трудовых, Корчаганов—10 трудовых, бригадир А. С. Мышкин—12 трудовых, кладовщик Н. В. Егоров, кузнец Н. П. Шоин, А. М. Кузмин, М. М. Дикушева, П. Мышкина, Е. Шоина, Е. В. Родимов, А. Ф. Котина, В. С. Мышкин, П. И. Шоина, Е. Болшакова, А. Н. Мышкина—по 10 трудовых.

Колхозники на уборке урожая работают по-стахановски. Жнец на жатке П. Н. Шоин скашивает 10 га, И. В. Шоин—65 лет скашивает вместо нормы

0,80 га, по 1,43 га. Хорошо работают и звеньевая А. Котина, которая выполняет по 0,50 га в день, Т. И. Мышкина—по 0,44 га, П. И. Шоина—0,41 га, Родионова—0,40 га, Е. Шоина—0,38 га, Дикушева—0,37 га.

Правление колхоза лучших людей премировало деньгами и ценными подарками.

ДИКУШЕВ.

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем английская авиация совершила 2 налета на Северную Францию. Бомбардировке подверглись железнодорожные линии и аэродром близ Сент-Омера. Во время этих операций было уничтожено 19 истребителей противника. Бомбардировке подверглись также доки Бреста.

В ночь на 17 августа соединения английских бомбардировщиков совершили налеты на Рур и Рейнскую область.

Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф и Дуйсбург, на которые были сброшены бомбы крупного калибра. Кроме того, были совершены налеты на доки Роттердама и Остенде. Из этих операций не вернулись на свои базы 13 бомбардировщиков.

Небольшое число самолетов противника сбросило в ту же ночь бомбы в Восточной Англии и Шотландии. В одном из пунктов имелись жертвы среди гражданского населения.

По официальным данным, за последние 4 недели над Англией появилось менее 300 германских самолетов. Это намного меньше того числа английских бомбардировщиков, которые участвовали в налете на Германию только в одну ночь на 15 августа.

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ

### ЛЫСКОВСКОЙ ШКОЛЕ МЕХАНИЗАЦИИ

#### ТРЕБУЮТСЯ:

токари, машинисты, трактористы-инструкторы, бухгалтеры, техники и сторожа.

Дирекция.

### Лысковскому промкомбинату требуются на работу

в валяно-сапожную мастерскую мужчины и женщины. Обращаться: ул. Свободы, дом № 7.

### Лысковскому колхозу имени М. Горького

#### ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД,

он же принимает в сушку зерно и овощи.

Правление.

### Лысковский Ветеринарный техникум производит прием учащихся на I-й курс.

Техникум готовит ветфельдшеров средней квалификации. Срок обучения 3 года.

Правила приема общие для всех с.-х. техникумов. Дети рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии и Военно-Морского Флота от платы за обучение освобождаются.

Начало испытаний 22 сентября.

Начало занятий 1-го октября 1941 г.

Заявления направляются на имя дирекции, гор. Лысково, ул. Ленина, 62.